

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

о диссертации Мельничук Татьяны Александровны на тему «Дискурс американского предвыборного президентского видеоролика в динамическом аспекте», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.6. Языки народов зарубежных стран (германские языки)

Исследование Мельничук Т.А. посвящено актуальной теме германистики – описанию диахронических изменений семиотических, коммуникативных и лингвоаксиологических характеристик дискурса американского предвыборного видеоролика как жанра политической рекламы. Проблемы политического дискурса неоднократно привлекали внимание лингвистов, но специфика функционирования английского языка в жанре предвыборного президентского видеоролика не нашла полного отражения в работах по языкознанию. Актуальность исследования определяется также тем, что диахроническое описание дискурсивных практик является одним из наиболее активно развивающихся направлений современной теории дискурса.

Автором собран корпус видеороликов, охватывающий 18 предвыборных кампаний 40 президентов США, который был исследован с помощью методов корпусной лингвистики. Применение методологии исторической дискурсологии, включая корпусный метод ключевых слов, к анализу полимодальных текстов предвыборных видеороликов позволило автору установить, что дискурс американской президентской телерекламы обладает как инвариантными, так и вариативными характеристиками, набор которых изменяется на протяжении трех выделенных автором исторических периодов развития жанра. Установлено, что жанровая динамика проявляется в вариативности семиотических, коммуникативно-прагматических и лингвоаксиологических характеристик дискурса на вербальном и невербальном уровнях текста. Научная новизна исследования заключается в том, что в нем впервые с учетом лингвистических и экстралингвистических факторов выделены три периода в развитии американской предвыборной телерекламы и выявлены инвариантные и вариативные характеристики жанра предвыборного президентского видеоролика.

Теоретическая значимость работы заключается в том, что она вносит вклад в развитие положений политической лингвистики, исторической дискурсологии, лингвоаксиологии, теории поликодового текста, лингвопрагматики. Результаты диссертационного исследования расширяют

лингвистические представления о развитии жанров политической коммуникации. Предложенная процедура и единицы анализа динамики семиотических, коммуникативно-прагматических и лингвоаксиологических характеристик американского предвыборного президентского видеоролика на вербальном и невербальном уровнях сообщения дополняют представления о методах диахронического анализа речевых жанров и могут применяться при исследовании динамики иных типов дискурса.

За время работы над диссертацией Т.А. Мельничук продемонстрировала такие качества, как увлеченность научным поиском, ответственность за результат, самостоятельность в постановке целей и решении научных задач. Работа получила широкую апробацию, о чем свидетельствуют 10 публикаций по теме исследования, в том числе 4 публикации в журналах, рекомендованных ВАК РФ, материалы докладов на международных и всероссийских конференциях.

Хочется порекомендовать Татьяне Александровне непременно продолжить научную деятельность в выбранном направлении. Считаю, что диссертационная работа Т.А. Мельничук имеет перспективы, которые связаны с изучением диахронических изменений в других жанрах политического предвыборного дискурса, освещением лингвокультурной специфики анлоязычной полимодальной политической коммуникации.

Диссертационное исследование Т.А. Мельничук на тему «Дискурс американского предвыборного президентского видеоролика в динамическом аспекте» рекомендуется к защите в диссертационном совете.

Научный руководитель
доктор филологических наук, профессор,
профессор кафедры английской
филологии и перевода
ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский
государственный
экономический университет»

Кононова Инна Владимировна

28 августа 2024г.



ПОДПИСЬ РУКИ ЗАВЕРЯЮ

НАЧАЛЬНИК УПРАВЛЕНИЯ КАДРОВ

Л.В. ЛИТУСОВА